

许昌周边多地告急，我市民间救援队冲锋在前

他们逆行的身影好美！

记者 黄增瑞



在长葛市大周镇夏张村，许昌汉风应急救援队队员利用救生艇转移被困群众。记者 黄增瑞 摄

7月17日至21日，我市出现大到暴雨、部分地区大暴雨、局地特大暴雨天气。

一时间，道路出现大面积积水，车辆被困；有个别居民的房屋或单位仓库漏水，人员和物资急需转移；受上游影响，双洎河流域的长葛市佛耳岗水库满库容运行，多个村庄的群众被困家中。在防汛形势十分严峻的情况下，我市的一些民间救援队伍不顾个人安危，冲锋在前，成为一线抢险中最靓丽的身影。

“哪里有险情，哪里就有我们的身影！”这是许昌汉风应急救援队的口号。市区普降大雨后，许昌汉风应急救援队立即组织人员，24小时值班备勤，通过微信朋友圈等方式对外公布救援电话。

“我们家的房子漏水了，能不能帮助一下？”7月19日晚上，许昌汉风应急救援队接到群众的求助后，立即安排队员冒着瓢泼大雨来到市区某小区，迅速为漏水房屋搭建防雨布。返程路上，该救援队还对市区光明路、许由路等路段的多个积水点进行清理，确保雨水排泄畅通。

7月20日上午，在市区前进路与兴业路交叉口，由于大雨，一辆私家车不慎陷于路边的草坪。该车驾驶员向许昌汉风应急救援队求助后，几位队员立即赶往现场，利用拖车将该车成功拖出。当晚至次日凌晨，他们共在市区救援被困车辆8台，并帮助一名孕妇脱困。

7月20日，我们兵分两路，一路有16人携带两艘冲锋舟，到鄢陵县彭店镇执行防洪泄洪救援任务；一路6人驾驶越野车，携带冲锋舟奔赴郑州参加救援。”7月22日，许昌市汉风应急救援队队长高煜对记者说，排除鄢陵的险情后，他们把队伍转移到长葛市大周镇双洎河流域，与长葛市红十字蓝天救援队队员一起，利用冲锋舟和橡皮艇，营救被困在夏张村、魏庄的群众。

暴雨无情，人间有爱！广大队员不顾身体疲惫，饿了就啃几口方便面，渴了就喝几口矿泉水，多人连续作战超过48小时。

7月21日下午，在长葛市大周镇双洎河抢险点，记者在现场看到，一辆辆长葛市天蓝实业有限公司的大卡车停靠在双洎河桥两侧，部分车辆在村干部的带领下驶入一米多深的水中缓慢进村，车后面系着两三个救生艇。到达地点后，救援人员利用救生艇或铲车把群众运至大车旁，将被困群众运出村庄。被困群众被运到安全地点后，一个个吊车利用吊臂上的安全带，将群众从车厢内吊出。

“这些平时运送建筑用土或垃圾的大卡车，这次发挥了大作用。如果没有这些大车，我们救援队员很难进入积水较深的区域。”长葛市红十字蓝天救援队队员肖文杰说。

连日来，许昌红十字蓝天救援队也出动了多名队员，在市区安装公司家属院转移被困群众，参与被困车辆的营救。



在107国道的双洎河桥，许昌汉风应急救援队队员背抱着一位被困老人。记者 黄增瑞 摄

↑ 大卡车、大吊车在救援中发挥了很大作用。
记者 黄增瑞 摄

← 7月21日，在位于新107国道附近的长葛市大周镇小河董村，防汛救灾人员利用铲车紧急疏散和转移被困群众。

记者 牛书培 摄